
І частина

Завдання 1 – 10 мають по п’ять варіантів відповідей, з них лише ОДНА 

відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь.

1. Вкажіть найбільший супутник у Сонячній системі:

А) Великий Пес;
Б) Каліпсо;
В) Ганімед;
  Г) Каллісто.

2. Визначте до якої групи зір відноситься Сонце:

А) Червоні карлики;
    Б) Головна послідовність;      

В) Білі карлики;
    Г) Червоні гіганти.

3. В якій фазі повинен бути Місяць, щоб могло настати сонячне затемнення?

А) Новий Місяць;   Б) Перша чверть;    В) Повний Місяць; 
  Г) Остання чверть.

4. Який проміжок між верхньою та нижньою кульмінаціями Сонця?

А) 6 год;
Б) 9 год;
В) 12 год;
      Г) 24 год.

5. Телескопічна ера в астрономії розпочалася у…

А) 1609 р.;
   Б) 1668 р.;      В) 1781 р.;
      Г) 1924 р.

6. Найпотужнішим проявом сонячної активності є…

А) факел;   Б) пляма;
   В) спалах; 
 Г) протуберанець.

7. Геостаціонарний супутник Землі може «висіти» над…
А) Північним полюсом;               Б) тропіком;      

В) Південним полюсом;               Г) екватором.

8. Сучасне сузір'я Орла у давнину в Україні мало назву:

А) Дівка з відрами;
Б) Криниця;
В) Малий віз; 
Г) Плуг.

9. Сузір'я Малої Ведмедиці здавна в Україні носило назву:

А) Косарі;
Б) Пастух;
В) Пасіка; 
Г) Квочка.

10. В чому основна відмінність між пульсаром і нейтронною зіркою?

А) Це космічні об’єкти істотно різної маси;          

Б) Це космічні об’єкти істотно різних розмірів;

В) Це практично однакові об’єкти за всіма фізичними і динамічними параметрами;   

Г) Це однакові космічні об’єкти, які відрізняються напрямком орієнтації відносно спостерігача.
ІІ частина
Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання 11 – 15.

11. Напишіть, яким чином можна використати астероїди для міжпланетних перельотів?
12. Охарактеризуйте, яким міг би бути клімат на Землі, якби вісь її обертання була перпендикулярною до площини екліптики.

13. Назвіть 7 найяскравіших об’єктів доступних для спостереження у м. Вінниці.

14. Фокусна відстань об’єктива телескопа 2 м. Якою має бути фокусна відстань окуляра телескопа, щоб отримати збільшення у 50 разів? Зобразіть оптичну схему такого телескопа.

15. Визначити тривалість доби на планеті, радіус якої удвічі менший за радіус Землі, маса у вісім разів менша за масу Землі, а пружинні ваги на екваторі показують вагу на 1% менше, ніж на полюсі. Взяти радіус Землі   RЗ ≈ 6400 км, а прискорення вільного падіння на Землі gЗ ≈10 м/с2.
І частина

Завдання 1 – 10 мають по п’ять варіантів відповідей, з них лише ОДНА 

відповідь ПРАВИЛЬНА. Оберіть правильну, на вашу думку, відповідь.

1. Вкажіть планету, яка має найбільший супутник у Сонячній системі:

А) Юпітер;

Б) Сатурн;

В) Нептун;

Г) Уран.

2. Визначте до якої групи зір відноситься Сонце:

А) Червоні карлики;
    Б) Головна послідовність;      

В) Білі карлики;
    Г) Червоні гіганти.

3. Як змінюються кінетична і потенціальна енергії під час переміщення планети з перигелію до афелію?

А) залишаються незмінними;  Б) кінетична збільшується, потенціальна зменшується;

В) кінетична зменшується, потенціальна збільшується;
      Г) обидві зменшуються.

4. У скільки разів зміниться період обертання Місяця навколо Землі, якщо маса Місяця збільшиться вдвічі, а орбіта не зміниться?

А) збільшиться у 2 рази;
Б) не зміниться;

В) зменшиться у 4 рази;
Г) зменшиться у 2 рази.

5. Зорі яких спектральних класів світять найдовше?

А) Блакитні гіганти;    Б) Білі гіганти;     В) Жовті карлики;     Г) Червоні карлики.

6. Найпотужнішим проявом сонячної активності є…

А) факел;   Б) пляма;
   В) спалах; 
 Г) протуберанець.

7. Промені якого спектру випромінювання не затримує шар озону в земній атмосфері?

А) Рентгенівські;     Б) Ультрафіолетові;     В) Гамма-промені;    Г) Інфрачервоні.

8. Сучасне сузір'я Орла у давнину в Україні мало назву:

А) Дівка з відрами;
Б) Криниця;
В) Малий віз; 
Г) Плуг.

9. Сузір'я Малої Ведмедиці здавна в Україні носило назву:

А) Косарі;
Б) Пасіка;
В) Борона; 
Г) Квочка.

10. Укажіть назву розділу астрономії до якого належить «космонавтика»: 

А) Небесна механіка;    Б) Астрофізика;   В) Космологія; 
Г) Ергономіка.
ІІ частина
Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання 11 – 15.

11. Назвіть 7 найяскравіших об’єктів доступних для спостереження у м. Вінниці.

12. На орбітальній станції космонавти вирішили зустріти Новий рік вечерею при свічках. Скільки часу буде горіти на станції свічка, якщо на Землі вона згоряє за 3 години?
13. Фокусна відстань об’єктива телескопа 2 м. Якою має бути фокусна відстань окуляра телескопа, щоб отримати збільшення у 50 разів? Зобразіть оптичну схему такого телескопа.

14. Визначити тривалість доби на планеті, радіус якої удвічі менший за радіус Землі, маса у вісім разів менша за масу Землі, а пружинні ваги на екваторі показують вагу на 1% менше, ніж на полюсі. Взяти радіус Землі   RЗ ≈ 6400 км, а прискорення вільного падіння на Землі gЗ ≈10 м/с2. 

15. З якою по величині і напряму швидкістю повинен летіти літак вздовж паралелі 
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 пн широти щоб прибути в пункт призначення в той же час по місцевому часу, що й відбувся виліт літака?
Департамент освіти і науки Вінницької облдержадміністрації


Комунальний вищий навчальний заклад «Вінницька академія неперервної освіти»


ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії 2016/2017 н.р.





10 клас


























Департамент освіти і науки Вінницької облдержадміністрації


Комунальний вищий навчальний заклад «Вінницька академія неперервної освіти»


ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії 2016/2017 н.р.





11 клас











_1269982238.unknown

